

14 августа 1939 г.

Понедельник

№ 34 (174)

Б.-Салайр-Гурьевского р-на
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

Обращение

Совещания стахановцев, хозяйственного и партийного актива при тресте Запсибзолото ко всем рабочим, работницам, инженерно-техническим работникам и служащим золотой промышленности треста Запсибзолото

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, ваши посланники на созванные областным комитетом ВКП(б) и в том Запсибзолото совещание стахановцев, хозяйственного и партийного актива, воодушевленные как и все вы историческими решениями XVIII съезда ВКП(б), указаниями великого вождя и учителя товарища Сталина, побуждаемые беспредельной любовью и беззаветной преданностью делу великой партии Ленина—Сталина, обсудили итоги работы первого полугодия 1939 года по тресту Запсибзолото.

Мы с чувством большого восторга и радости установили, что за период социалистического соревнования имени XVIII съезда нашей партии, имени Третьей Сталинской Пятилетки в целом ряде приисковых управлений, предприятий, рудников, шахт, старательских артелей треста Запсибзолото всколыхнулась бурная волна нового подъема социалистического соревнования и стахановского движения, обеспечившая рост стахановцев, небывалый подъем производственной и политической активности трудящихся, мобилизовавшихся на большевистскую борьбу за досрочное выполнение производственной программы 1939 года. В результате развернувшегося соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, на основе большевистской борьбы за поставленные задачи историческим XVIII съездом ВКП(б) и товарищем Сталиным, стахановцы, рабочие, инженерно-технические работники, хозяйственники, профсоюзные и комсомольские организации Берикульского приискового управления досрочно выполнили полугодовую программу золотодобычи, завоевав первое место в Главке и право на получение переходящего красного знамени Главзолото и ЦК союза золотоплатиновой промышленности.

Досрочно выполнило полугодовую программу и Ойротское приисковое управление.

За период социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки на всех приисках, рудниках, шахтах, заводах и фабриках треста Запсибзолото выявились подлинные герои и героини социалистического труда, достойные сыны и дочери нашей великой социалистической родины.

Лучшие передовые люди треста Запсибзолото т.т. Поздняков, Евтушенко, Балабуев, Гайнуллин, Долгих, Плеханов, Долгов, Симаков, Никитас, Зинков за проявленный трудовой геройзм, за трудовую доблесть и трудовое отличие удостоены высшей награды партии и правительства—награждены орденами Трудового Красного Знамени и медалями СССР.

Наряду с этим мы имеем многочисленную армию стахановцев, систематически выполняющих нормы на 200 и более процентов: т.т. Притчин, Петров, Токарев—Сала-

ирское управление, Прохофьев, Кацараков—Ойротское управление Мингалеев, Иванов—Алтайское управление, Гнездилов, Сиротин—Центральное приисковое управление и многие другие

За это время во всех приисковых управлениях созданы стахановские бригады, смены, шахты и участки. Бригада Притчина (Козинская группа приисков), молодежная бригада Ильинского (Урской прииск), смена десятника Парфенова (участок № 1 Баритрудника), молодежная бригада Шубина (Ойротское приисковое управление), бригады Киселева и Кропкова (Берикуль), бригада Шеина (Центральный) и другие, работая в равных условиях с остальными сменами и бригадами в этих шахтах и забоях, систематически обеспечивают перевыполнение сменных, декадных, месячных и т. д. производственных заданий своей бригады, смены, шахты, участка.

Но вместе с этим, товарищи, на совещании стахановцев, хозяйственного и партийного актива мы установили, что в большинстве приисковых управлений еще не организовано охватывающей всю массу рабочих, стартелей, инженерно-технических работников, служащих большевистской борьбы за практическое осуществление приказов Сталинского Наркома тов. Л. М. Кагановича № 201, 202, 338, борьбы за осуществление задач, поставленных историческим XVIII съездом партии и товарищем Сталиным на этом съезде, нет борьбы за осуществление постановления партии и правительства от 28 декабря 1938 года об укреплении трудовой дисциплины.

Еще далеко не изжита укоренившаяся безответственность, разболтанность трудовой дисциплины, организационная распущенность, нераспорядительность и другие безобразия, являющиеся основной причиной позорного провала программы золотодобычи по большинству приисковых управлений и в целом по тресту Запсибзолото.

В значительной части приисковых управлений еще не проявляется достаточной заботы о создании нормальных производственных условий, обеспечивающих каждому рабочему, каждой бригаде, смене, цеху и участку выполнение стахановских норм. Метод цикличности, являющийся одним из главных и гарантирующий эти нормальные условия, за исключением передового по тресту Берикульского приискового управления и отдельных приисков, до сих пор не имеет отражения в практической работе хозяйственного и инженерно-технического руководства приисковых управлений. По вопросу цикличности большинство приисковых управлений дальше разговоров не идет. Метод цикличности игнорируется.

Еще не изжито формальное от-

ношение к вопросу развертывания социалистического соревнования между рабочими, бригадами и т. д.

Только этим, т. е. формально-бюрократическим отношением многих руководителей к соцсоревнованию, отсутствием организации проверки договоров социалистического соревнования можно объяснить, что уже давно имеющиеся прекрасные образцы работы передовых людей—стахановцев, передовых стахановских бригад и смен не распространены, не внедрены во всей системе приисковых управлений и в целом по тресту.

Только этим можно объяснить тот факт, что на одном и том же предприятии одни бригады, смены стахановские, работают хорошо, а в других аварии и простотой механизмов, безответственное, а подчас прямо-таки варварское отношение к социалистическому имуществу и оборудованию вошли в систему работы. Из-за этого систематически срывается выполнение производственной программы.

Товарищи! Нам приходится констатировать плохо организованную борьбу с нарушениями правил техники безопасности, следствием чего является недопустимо большой производственный травматизм.

Плохо работает, за исключением отдельных участков, наша разведка по рудным и особенно по рассыпным месторождениям. Вследствие этого многие прииски имеют незначительные разведанные запасы, а некоторые прииски совершенно не имеют таковых.

Все это привело к тому, что большинство приисковых управлений и в целом трест Запсибзолото производственную программу первого полугодия позорно провалили и из десяти управлений выполнили полугодовую программу только два.

Товарищи!

Мы, участники созванного общекомом ВКП(б) и трестом совещания стахановцев, хозяйственного и партийного актива считаем такое состояние работы и позорный провал выполнения программы больше нетерпимым, уверены, что и вы такого же мнения. Но мало признать результаты работы плохими и нетерпимыми, нужно немедленно дело исправить. Это зависит от нас с вами—от стахановцев, рабочих, инженерно-технических работников, от руководства и работы хозяйственных и общественных организаций.

Поэтому мы обращаемся к вам и призываю вас, дорогие товарищи, последовать нашему примеру, примеру завоевавших право на получение переходящих мандатов общекома ВКП(б) и облисполкома, по настояющему включиться в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Мы призываем вас, товарищи, к решительной борьбе за изжитие, искоренение указанных в нашем

обращении недостатков и безобразий, являющихся причиной провала выполнения производственной программы, с тем, чтобы во втором полугодии, как бы это ни было трудно, наверстать упущенное, отдать задолженность в золотодобыче нашему социалистическому государству.

Товарищи, почти на каждом прииске, провалившем позорно полугодовую программу, есть бригады и участки, перевыполнившие свое полугодовое задание. Это свидетельствует о том, что у нас все возможности для выполнения и перевыполнения производственной программы по каждому прииску, приисковому управлению и в целом по тресту Запсибзолото имеются.

Товарищи хозяйственники, инженерно-технические работники, руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций! Мы обращаем ваше внимание на основное производственное звено: на бригаду, на смену, чтобы вы всю силу, энергию и свои знания сосредоточили в бригаде, смене, чтобы вы повседневно помогали бригадиру, сменному десятнику правильно организовать труд, расставить силы, развернуть индивидуальное социалистическое соревнование в бригаде, смене, чтобы вы повседневно учили сменных бригадиров, мастеров, десятников, повышали бы их руководящие и организаторские способности, чтобы вы воспитывали в них чувство ответственности за состояние и качество работы бригады, смены, ибо состояние и качество работы бригады во многом зависит от того, кто стоит во главе ее.

К вам, товарищи рабочие и работницы, мы обращаемся о том, чтобы каждый из вас, на основе индивидуального социалистического соревнования внутри своей бригады, смены, неустанно боролся за первенство в выполнении своего производственного задания, чтобы каждый из вас повседневно интересовался тем, какое место занимаете вы в соревновании, как работает товарищ, с которым вы соревнуетесь, какие методы его работы, чтобы все лучшие приемы и способы работы, обеспечивающие большую производительность труда, чем ваша немедленно вами воспринимались и применялись в вашей работе. Нужно по настояющему включиться в соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки так, как нас учит товарищ Сталин, чтобы передовые подтягивали отстающих, а отстающие неустанно подтягивались за передовыми и добивались общего подъема производительности труда. Наша задача, товарищи стахановцы,—всеми способами добиваться немедленной передачи опыта методов своей работы другим рабочим, бригадирам, инженерно-техническим работникам, с тем, чтобы добиваться умножения стаха-

новских бригад, смен, цехов приисков и приисковых управлений таких, каким является Берикульское приисковое управление.

В результате добиваться досрочного выполнения годового плана согласно взятых обязательств со всеми качественными показателями в соответствии с приказом тов. Кагановича № 201, 202 и 338, а именно:

1. Окончательно ликвидировать последствия вредительства.

2. Добиваться снижения себестоимости добываемого и разведенного металла.

3. Вести решительную борьбу с дезорганизаторами производства, прогульщиками, лодырями и рвачами.

4. Всемерно бороться за уплотнение рабочего дня; наряду с этим создавать культурно-бытовые условия рабочим.

5. Ликвидировать отставание горно-подготовительных работ. Обеспечить ведущие предприятия не менее, чем 10-месячными переходящими запасами на 1940 год.

6. Покончить с игнорированием циклических работ, ввести циклическость как на рудных, так и на россыпных месторождениях.

7. Добиться к началу 1940 года общенности проектами отработки месторождений, а где нет проектов, комплексными предприятиями пределом.

8. Снизить процент засоренности пустыми породами в руде и добиться перекрытия планового процента извлечения металла на фабриках, заводах и промысловых устройствах.

9. Вести решительную борьбу с авариями, расследуя каждый случай, выявляя конкретных виновников и создавая вокруг них внимание общественности.

10. Мы выражаем твердую уверенность, что все рабочие, работницы, стахановцы, ударники, инженерно-технические работники, служащие и члены их семей, все партийные и непартийные большевики приисков, рудников, шахт, цехов и участков развернут подлинно большевистскую борьбу за досрочное выполнение производственной программы 1939 года.

Это будет лучшим доказательством нашего активного участия в борьбе за выполнение поставленной задачи XVIII съездом ВКП(б) и товарищем Сталиным—догнать и перегнать передовые капиталистические страны в экономическом отношении. Это будет лучшим ответом японским самураям, пытающимся втянуть нашу страну в войну.

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, ведущий нашу социалистическую страну от победы к победе, товарищ Сталин!

Президиум.

Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ СОРЕВНОВАНИЕ В ГОРНОРУДНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УСЛОВИЯ ВСЕСОЮЗНОГО ИМЕНИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗАБОЙЩИКОВ, БУРИЛЬЩИКОВ, ПРОХОДЧИКОВ И МАСТЕРОВ ГОРНОДОБЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НАРКОМЦВЕГМЕТА

Исторические решения XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и принятый съездом третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР вызвали новый, необычайный подъем социалистического соревнования среди рабочих и трудающихся нашей страны.

Борясь за успешное осуществление директивы XVIII партийного съезда: «Увеличить производство цветных металлов до размеров, обеспечивающих удовлетворение быстро растущих потребностей народного хозяйства и обороны страны», лучшие стахановцы-орденоносцы горнодобывающей промышленности обратились в Наркомцветмет, ЦК союзов и редакцию газеты «Индустрия» с предложением организовать Всесоюзное соревнование работников ведущих профессий горнодобывающей промышленности, которая сегодня является одной из отстающих отраслей в системе Наркомцветмета.

Социалистическое соревнование основных профессий горнодобывающей промышленности безусловно сыграет огромную и решающую роль в деле широкого развертывания коллективных форм стахановского движения и резкого увеличения добычи руды.

Наркомцветмет, ЦК профсоюза рабочих добычи цветных металлов, ЦК профсоюза рабочих золото-платиновой промышленности и редакция газеты «Индустрия» приветствуют и поддерживают инициативу стахановцев-орденоносцев и объявляют следующие условия Всесоюзного социалистического соревнования работников ведущих профессий горнодобывающей промышленности:

1. Для забойщиков-бурильщиков:

Перевыполнение норм не менее чем на 50 проц., сокращение расхода твердых сплавов — на 20 проц.

и максимальное сокращение разубоживания.

2. Для бурильщиков-проходчиков и горных мастеров:

Перевыполнение плана по уходке не менее чем на 15 проц. со строгим соблюдением направления и сечения выработки.

Соблюдение графика циклической работы и перевыполнение плана циклическости.

Ежемесячную проверку выполнения условий и заключенных договоров между работниками основных профессий горнодобывающей промышленности производят комиссии (жюри) социалистического соревнования на шахтах, рудниках, приисках и трестах. Начальники шахт, рудников, приисков и управляющие трестами в пятидневный срок по истечении месяца представляют через начальников главных управлений Наркомцветмету индивидуальные показатели работников ведущих профессий горнодобывающей промышленности, выполнивших условия социалистического соревнования.

Центральная комиссия (жюри) социалистического соревнования Наркомцветмета ежемесячно подводит итоги соревнования и широко освещает их в печати, по радио и путем посылки работников на места.

В первых числах ноября, к XXII годовщине Октябрьской социалистической революции, коллегия Наркомцветмета подводит итоги трехмесячного соревнования. Рабочие ведущих профессий горнодобывающей промышленности, выполнившие условия соревнования, представляются наркому цветной металлургии для награждения значком «Отличник социалистического соревнования Наркомцветмета», «Похвальным листом Наркомцветмета», а также для премирования.

Забойщикам, бурильщикам, про-

ходчикам и горным мастерам, вышедшим победителями в соревновании, присваивается звание: «Лучший забойщик Наркомцветмета», «Лучший бурильщик Наркомцветмета», «Лучший проходчик Наркомцветмета», «Лучший мастер горнодобывающей промышленности Наркомцветмета».

Социалистическое соревнование работников ведущих профессий немыслимо без широкого соревнования всех профессий. Поэтому при подведении итогов соревнования награждаются и премируются также стахановцы других профессий горнодобывающей промышленности.

Дело чести каждого работника горнодобывающей промышленности цветной металлургии бороться за первенство в соревновании.

Наркомцветмет, ЦК профсоюзов и редакция газеты «Индустрия» призывают все хозяйственные, партийные, профессиональные и комсомольские организации, редакции областных, городских, районных газет и многотиражек рудников, приисков и трестов — возглавить соревнование работников ведущих профессий горнодобывающей промышленности и оказывать им по-вседневную помощь в борьбе за каждую тонну добываемой руды.

Долг каждого рабочего цветной металлургии — ознаменовать второй год Третьей Сталинской Пятилетки новыми производственными победами.

Народный комиссар цветной металлургии СССР А. САМОХВАЛОВ. Председатель ЦК союза рабочих добычи цветных металлов А. КРЫЛОВ. Председатель ЦК союза рабочих золото платиновой промышленности Н. АДОЛИН.

Ответственный редактор газеты «Индустрия» А. ПРЯМКОВ.

Приезд* английской и французской военных миссий в Москву

Утром, 11 августа, в Москву из Ленинграда прибыли английская и французская военные миссии, возглавляемые адмиралом Дракс и генералом Думаном.

11 августа в Кремле председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР товарищ Молотов В. М. принял главу английской военной миссии адмирала Дракса и главу французской военной миссии генерала Думана. При приеме присутствовали английский посол г-н Синде и французский посол г-н Наджиар, а также заместитель

народного комиссара иностранных дел т. Потемкин В. И.

В этот же день народный комиссар обороны маршал Советского Союза товарищ К. Е. Ворошилов, совместно с начальником генерального штаба РККА командармом первого ранга товарищем Б. М. Шапошниковым приняли английскую и французскую военные миссии, возглавляемые адмиралом Дракс и генералом Думаном.

Вечером советская военная миссия дала обед в честь английской и французской военных миссий. (ТАСС).

АНТИПОЛЬСКАЯ КАМПАНИЯ В ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

В настоящее время в Германии находится итальянский министр иностранных дел Чиано. Переговоры, которые он ведет с германским министром иностранных дел Риббентропом, германской печатью связывают с общими планами фашистской «оси» присоединить Данциг к Германии. На днях Чиано был принят Гитлером.

Германские газеты продолжают раздувать антипольскую кампанию. Газеты кричат о том, что напряженное положение в Европе создало «неразумным отклонением Польши германского требования вернуть Данциг». Поведение Польши, — пишут газеты, — становится для Германии явным. Газеты подчеркивают, что во время переговоров фашистских министров «будут вынесены решения, пе-

сле которых Германия и Италия начнут действовать».

Германские газеты усиленно подчеркивают высказывание итальянской печати о том, что судьба Данцига интересует Италию также, как и Германию и что Италия в случае войны будет на стороне Германии. При этом газеты открыто угрожают Польше превосходством германо-итальянских военных сил.

В Данциге не прекращается террор против поляков. 11 августа данцигская полиция арестовала 3-х поляков. 2 поляка были избиты данцигскими фашистами за то, что они разговаривали на улице по-польски. Полиция арестовала не виновников нападения, а избитых поляков.

(ТАСС)

Партизанское движение в Албании

Как сообщает турецкая печать, по всей Албании разрастается партизанское движение против итальянских войск. В горах действуют 25 тысяч партизан. Борьба против партизан затрудняется тем, что в горных районах итальянские войска не могут использовать танковые и механизированные части. В боях с партизанами итальянские войска еженедельно

теряют до 200 человек. Партизаны используют в борьбе с оккупантами все средства, в том числе и отравление воды в колодцах. Находящиеся в Албании итальянские войска снабжаются водой и продуктами питания из Италии.

(ТАСС).

Дневник профсоюзной конференции

11 августа, в 7 часов вечера, в Салайре открылась групповая конференция союза золота и платины. На конференции присутствует 51 делегат с правом решающего голоса. Конференция утвердила следующую повестку дня:

1. Отчет о работе группового комитета.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. Выборы членов пленума группового комитета.

4. Выборы ревизионной комиссии.

5. Выборы делегатов на областную профсоюзную конференцию.

С отчетом о работе группового комитета выступил председатель группового комитета тов. Абрамов. Приводимые в докладе тов. Абрамовым цифры и факты свидетельствуют о том, что групповой комитет недостаточно мобилизовал массы на выполнение задач, поставленных решениями XVIII съезда ВКП(б) и решением VIII пленума ВЦСПС. Программа по приисковому управлению была не выполнена в прошлом и в текущем году, имела место большая текучесть рабочей силы. Со стороны профорганизации и хозяйственного руководства отсутствовала большевистская борьба.

ба за укрепление трудовой дисциплины. Недостаточно проводилось социалистическое соревнование, мало оказывалось помощи в работе стахановцам.

Прошедшие выборы приисковых комитетов выдвинули к руководству профсоюзными организациями десятки лучших стахановцев. Появился новый профсоюзный актив. Нужно сейчас воспитывать этот актив, помогать ему расти политически.

С докладом о работе ревизионной комиссии выступил тов. Пупиков, который сказал, что проводимые ревизиями финансовой деятельности группового комитета установлено, что группом недостаточно внимательно следил за расходованием своих средств. По целому ряду статей имеется перерасход против сметы, допущена большая дебиторская задолженность.

После окончания докладов делегаты выслушали лекцию о международном положении. Лекция была прослушана с большим вниманием и после лекции было задано много вопросов. Делегаты выразили пожелание, чтобы эта лекция была проведена в приисках.

Утром 12 августа начались прения по отчетным докладам, которые продолжались весь день. В прениях выступило 29 человек. Работа группового комитета была подвергнута детальному обсуждению и критике. Так, делегат Козинского прииска т. Усачев сказал, что работа Козинского прииска шла самотеком, прииском не заботился о создании нормальных условий для стахановской работы, среди старателей не проводилась политico-воспитательная работа. Т. Макрушин указывал на то, что в работе профсоюза отсутствовали методы социалистического соревнования, не было борьбы за точное и полное выполнение законов о трудовой дисциплине, постановление партии и правительства не разъяснено широким массам трудающихся.

Тов. Кербец в своем выступлении говорил о поверхностном руководстве группового комитета. Далее он привел возмутительные факты бездушного отношения к стахановцам со стороны фельдшерского пункта на Козинске, когда тяжело больным людям приходилось дожидаться по несколько ча-

сов приема в фельдшерском пункте. Тов. Кузьмин в своем выступлении отметил плохую работу золотоподснабба. Неоднократно были такие факты, когда транспорт посыпал в Салайр за муку, а продснаб отгружал спирт. Сейчас на Тягун-Таловском прииске в течение года не было присыпки и облизности прииска выполнены случайными никем неизбранными людьми. Необходимо втягивать членов пленума в активную работу, чаще собирать их, давать им задания. Нужно весь профактив пропустить через краткосрочные семинары. Учеба профактива — важнейшая задача. Плохо профорганизация заботится о создании нормальных бытовых условий для трудающихся.

На некоторм прииске по полгода и больше не было кинокартин, на библиотеки израсходовано только 35 процентов. Новому составу группового комитета нужно будет по-серезному заняться обучением профактива. Нужно усилить политко-воспитательную работу, борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

Основным фактором, — сказал в своем выступлении тов. Черепекко, — приведшим профорганизацию к таким неудовлетворительным результатам, является отсутствие ответности профорганов перед массами. Групповой комитет в течение

года ни разу не отчитывался перед членами союза. В целом ряде профорганизаций имелись факты нарушения профсоюзной демократии. Так, на Тягун-Таловском прииске в течение года не было присыпки и облизности прииска выполнены случайными никем неизбранными людьми. Необходимо втягивать членов пленума в активную работу, чаще собирать их, давать им задания. Нужно весь профактив пропустить через краткосрочные семинары. Учеба профактива — важнейшая задача. Плохо профорганизация заботится о создании нормальных бытовых условий для трудающихся.

На Барите один дом ремонтируют три месяца, а тридцать шесть семей живут в этом доме. Это — верх безобразия. После окончания прений делегаты прослушали еще одну лекцию о государстве. Несмотря на сложность темы, лектор сумел изложить ее весьма популярно. На этом была закончена работа конференции 12 августа.

Выборы группового комитета будут проходить 13 августа.

Ответственный редактор
Н. ПАНФИЛОВ.